

се тешко у контакт, ради реакције. Тај дио среза граничи са Албанијом. Постоји градски одбор. Формирано је 15 сеоских одбора. На тај терен отишла је другарица из Главног одбора.

**Даниловградски срез.** - На том терену рад је организован, али се ради под тешким околностима. Ослобођене су само двије до три општине гдје је рад полетан и снажан. Сви одбори су у том дијелу бирани путем конференција. Остали дио, особито у равници и граду је под контролом. Већим дијелом окупираниог Цетиња постоје одбори полулегални или илегални, има градски илегални одбор. Жене у овом срезу су политички прилично свјесне, оне извршују најтеже задатке који се пред њима постављају. Организација се све више учвршћује. Прије Конгреса прошло је 1600 жена кроз конференцију. Срески одбор је именован, јер до сада није било друге могућности. Помоћ војсци са овог терена је снажна, а и један дио је богат житом.

**Подгорички срез.** - У овом срезу се рад такођер развија неравномјерно. У сам град подгорицу сконцентрисали су се сви велики дио реакције Црне Горе Рад у општинама које су под контролом окупатора, јак је и снажан, особито у једноме дијелу. У неким општинама слободне територије рад је без живота, тако у једној општини једва смо успјели да одбор именујемо. Резултати рада организације се снажно осјећају. Састав среског одбора је добар и снажан. Материјална помоћ са тог терена је прилична и политички и културни рад постоји. Уочи Конгреса око 1600 жена прошло је кроз конференцију. Аналфабетски тежајевци су у току. Градски илегални одбор постоји.

**Цетињски срез.** - Та организација је тек у формирању. Један дио кривиче смо смо и ми што нијесмо успјели до сада да јој пружимо помоћ. Иако до сада партизанска војска није сила на том терену, услови су постојали Рад је углавном постојао, али није било повезан и оформљен. Најбољи рад је био у граду Цетињу који није престао да ради ни у најтежим моментима. масовно учешће жена у манифестацији, које је изведена последице капиула-ц-је Италије у Цетињу, показао је политичку свијест жена и симпатије према нашој народно-ослободилачкој борби а презрење према издајницима и оним женама, које су морално пале и повезале се са окупатором. Наименован је одбор, рад је дојачан, на том терену је отишла једна од другарица Глав-

**Баски срез.** - Главни одбор нема довољан преглед рада са тог терена. Познато нам је да постоји именовани одбор. Рад на том терену је отежан јер је под контролом окупатора и четника. Формирања су два градских илегалних одбора у Бару и Петровцу, пола тога терена обухвата полулегалан рад. На том терену наша организација још увијек није очврснута. У тај срез послала је другарица из Главног одбора, карактеристична је прерана сапуна за војску.

**Бока.** - 27-ог о. м. заказана је среска конференција на којој треба да се изврши избор среског одбора. Рад ове организације био је до недавно једностран. Тај недостатак почео се исправљати. Формирани су дјелимично сеоски и општински одбори. И на овом терену се сада налази другарица из Главног одбора.

Изјештај је доста једностран, јер до сада није говорено о књи општим појавама на терену свих срезова. Велика неписменост у нашим крајевима у многоме отежава рад. Догађа се да у појединим општинама не можемо промаћи писмену жену која би ушла у састав општинског одбора. Да тај начин неки општински одбори не могу обавијестити среску организацију писменим путем а још мање могу прочитати материјал. Зато је стављено у задатак свим нашим организацијама што брже организовање аналфабетских течајева.

Учешће жена у учвршћењу народне власти је на нашем терену карактеристично. Жене су у Црној Гори строго васпитане и до сада пуне предрасуда, које наша организација треба тек помно да отклони, тако да гдје је то организација успјела, жене су масовно заинтересоване у политичком животу, и правичне на пр. не дозвољавају непријатељских елемената у народно-ослободилачке одборе. Али пред нашом организацијом се поставља, да настоји да привлачи улазе жене у народно-ослободилачке одборе јер се још увијек поткраде да мушкарци избјегувају улазака жена у одборе. На тај начин отежана је и сарадња и ослонац који треба да пружи наша организација народно-осл. одборима као и стварно учествовање жена у одборима. О том недостатку и неправилностима смо дељно писали организацијама и напоменули како ту ствар треба правилно решавати.

Још једно озбиљно питање поставља се пред организацију. Постоји ли Ударног Корпуса које гласи, да се настоји да што мањи број жена улази у састав батаљона, или да уопште не улазе жене. Ово наређење изазвало је нерасположење код другарица по бригадама, јер се оно изводи на такав начин, да се другарице разоружавају и шаљу на рад у кухиње или као санитети. Ми смо настојале да ту ствар ублажимо, особито код оних жена које тек сада прилазе народно-ослободилачкој борби, али нам то није успјело јер се разоружавају чак и другарице које су борци већ двије и по године. Разумљиво нам је да је и рад у кухињама и болницама посао потребан и достојан, али тај посао може да врши само мали број жена. Догађа се да другарице-борци неће да дају пушке и одрићу послушност у том погледу. Ми смо тражили један одређени одговор по том питању са стране другова из војске, али га до сада нисмо добили. Зато вас молимо да нам и ви помогнете у решењу тога питања.

Дописе за "Жену дамас" послаћемо вам у најкраћем року

Имена другарица које треба да предложимо са стране наше, при  
уласка у Централни одбор не можемо вам одређено казати, јер су другарице  
из Главног ~~вешт~~ одбора моментално скоро све на терену.  
С другарским поздравом

СМРТ ФАШИЗМУ - СЛОБОДА НАРОДУ!

ЗА ГЛАВНИ ОДБОР АФЖ А  
ЗА ЦРНУ ГОРУ И БОКУ

1 ја, 1944 год.